

# 韩朝边界仍维持最高警戒级别

## 两国高级别对话从22日持续到23日，双方分歧依然很大

本报讯 综合新华社、央广等报道，朝鲜半岛紧张气氛继续升温。韩国时间8月23日下午3点半，双方在韩朝边境板门店开始了第二轮对话，截至发稿时对话还在进行中，从会谈的时长来看，这是一次相对艰难的谈判，会谈进展并不是十分顺利，双方存在的分歧意见还很大。

22日下午，朝鲜下达给韩国的48小时最后通牒到期，就在外界担忧半岛局势一触即发的档口，朝韩代表于当天下午在朝韩边境板门店举行了高级别对话。韩国总统府青瓦台23日说，韩朝高级别对话从22日18时30分至23日4时15分在韩朝边境板门店举行。历时近10个小时，仍然没有结果，双方随后暂时休会，商定23日下午继续对话。

韩方的关注焦点主要是集中在此前的地雷爆炸事件和炮击事件上，韩方认为，地雷爆炸事件为朝方所制造，认为炮击是朝方的挑战，韩方要求朝鲜对此进行道歉，并采取措施，防止此类事件再次发生。但朝鲜主张，埋设地雷并非自身所为，对曾经的炮击事件也表示否认，因此要朝鲜明确地道歉很

难。同样对朝鲜提出的停止实施对朝扩音广播等要求，韩国方面也很难爽快地答应。

尽管如此，韩朝双方都表达了希望通过对话解决问题的强烈意志。韩国各界对本次对话也给予了很大期望。韩国媒体将此次韩朝高级别对话评价为未来韩朝关系走向的一个“分水岭”。舆论认为，能否找到共识达成协议，将直接关系到半岛局势能够得到缓和。

韩朝对话从22日持续到了23日，但是韩朝边境的紧张局势依旧。韩朝军在边界地区都维持着最高的警戒级别。韩国联合他们本部和韩美联合司令部更是对朝停报监视级别，密切注视朝军的一举一动，面对不确定的边境因素，边境区域的韩国居民目前仍然住在避难所，他们希望韩朝对话能够取得一个好的结果，尽快恢复正常生活。

但在首尔，记者看到民众的生活秩序井然，没有出现抢购货物，囤积食品等恐慌现象。在采访中也能感受到韩国民众对当前局势还是持乐观的态度。



这张朝中社8月23日提供的照片显示，自朝鲜劳动党中央军事委员会召开紧急扩大会议和朝鲜人民军最高司令部发布紧急公报以来，超过百万余名朝鲜青年请愿加入或重新加入朝鲜人民军，以捍卫祖国、消灭敌人。

新华社/朝中社

## 朝鲜百万青年 志愿参军

## 韩媒：朝鲜七成潜艇离港去向难测

### 此前朝鲜曾称不惜发动全面战争

据韩联社报道，一名官员8月23日表示，超过50艘朝鲜潜艇从基地出发执行任务，这似乎是朝鲜在高级别进行对话缓和局势同时做出的备战准备。“朝鲜7成的潜艇都已出动，但并不知道它们的具体位置。”这名韩国军方官员称，韩军正在增加兵力，全力探测朝鲜潜艇的位置。

据介绍，此次离开基地的朝鲜潜艇数量为平时的10倍，也是韩国战争结束之后，朝鲜潜艇最大规模离港。韩联社称，朝鲜拥有70艘潜艇。

首尔国际危机小组朝鲜专家丹尼

尔·平克斯顿认为，朝鲜大规模部署潜艇意在对话施压。“如果你要用潜艇，最好的办法就是让他们出海，这样使得潜艇很难被探测到。”他说。

此外，在韩朝边境地区待命的朝鲜炮兵人数翻了一番。

另据报道，朝鲜21日深夜曾发表声明，表明了“不惜发动全面战争”的强硬立场。据韩国中央日报报道，声明批评韩国单方面发动炮击，是经过精密策划、自导自演的刻意挑衅，不排除背后有美国影子，朝鲜已经做好应对的万全准备。

朝鲜还针对中国表示，过去数十年都在按照中方的希望保持克制，现在任何人再说克制之类的话，都将无益于局势控制。

朝鲜外务省称，“数十年来，我们一直保持克制。到了现在，谁的‘克制’老调再也无助于控制局势。”

韩国外交部官员表示，正与各国驻韩外交机构进行紧密沟通，申明韩国有能力保护外国公民。目前，韩国与中国、俄罗斯、日本、欧盟、联合国方面保持联系与合作，并得到各方理解。综合澎湃新闻等报道

## 各方反应

## 潘基文欢迎韩朝举行高级别对话

据新华社电 联合国秘书长潘基文22日晚通过发言人发表声明，欢迎韩国和朝鲜举行高级别对话，鼓励双方借此机会缓和局势，促进朝鲜半岛和平与稳定。

声明说，潘基文欢迎韩国和朝鲜当日举行高级别对话，注意到双方商定23日继续对话。潘基文鼓励双方利用重启对话为缓和局势、促进朝鲜半岛和平与稳定铺平道路。他呼吁双方加倍努力，通过对话解决分歧，并避免任何不利于对话的措施。

本次对话最先由朝鲜于21日提出，随后双方商定于22日18时在韩朝边境板门店韩方一侧“和平之家”举行，就目前朝鲜半岛局势等事宜进行磋商。

本月4日，韩朝非军事区韩方一侧发生两次爆炸，造成两名韩国军人重伤。韩国国防部调查团认为，这是朝方埋设地雷所致，但朝方予以否认。作为报复，韩方重启对朝扩音喊话。

20日，韩军监测装备捕捉到朝军向韩国京畿道涟川郡附近发射一枚疑似火箭炮的炮弹。韩军因此向朝军回击了数十枚炮弹。朝鲜当晚发布紧急公报，否认朝方在边境向韩方开火。

据朝中社21日报道，朝鲜最高领导人金正恩20日晚命令朝鲜人民军前线联合部队从21日17时起进入全面武装的战时状态，前线地带进入准战时状态。

## 有韩国民众甚至担心战争会爆发

本次半岛局势紧张与美韩联军演脱不开关系。在19日的炮击事件发生后，美韩军演曾暂停。

而有韩国民众甚至担心战争会爆发：“作为一名韩国公民，我非常担心，在朝鲜开始动作之后，我走上街时，一听到巨大声响就会感到担心，会想着是否和朝鲜的威胁有关。我也有些害怕战争会爆发，甚至在晚上。”不过，除了首尔街头有屏幕滚动播出朝韩局势，市民生活并未受影响。此外，有记者在平壤街头看到，朝鲜民

众生活和工作秩序井然，商店供货充足，没有出现抢购现象。

尽管本轮朝韩紧张局势是以地雷和火炮开始，但为了防止局势的进一步扩大，双方已经坐下来谈判。那么，双方能谈出什么样结果呢？中国社科院亚太所所长朴键一表示，两种结果都有可能：“我们可以期待，通常几乎到了战争边缘状态，就会很戏剧性地出现‘缓和’的大转折。但也不排除，一旦谈不成，局势会进一步紧张。”

央广

## 日本自卫队举行“夺岛”军演

### 演习分展示武器和夺回“被占岛屿”两个阶段

据新华社电 日本陆上自卫队为期6天以夺回被占岛屿为主题的规模最大实弹军事演习8月23日在富士山麓的东富士市结束。

当天，约2300名官兵，80多辆坦克和装甲车，包括地对空导弹发射系统、高射机关炮等在内的60多门各类火炮，包括F2战斗机、鱼鹰运输机等在内的数十架军机参加实弹演习。

演习分为两个阶段：

第一阶段主要展示和演练日本各类最先进武器，并对目标靶进行实弹射击，155毫米自行榴弹炮、203毫米自行榴弹炮、120毫米迫击炮以及个人便携式反坦克火箭筒、战斗直升机、F2战斗机分别对各个目标进行打击。

第二阶段是夺回“被占岛屿”。演习假设日本西南某岛屿被外国军队占领，日本自卫队迅速调集作战部队，利用F2战斗机、地对空、地对舰导弹对敌舰和敌机展开反击，之后派遣战斗直升机对登岛敌军发动猛烈攻击，同时利用运输直升机空投部队和弹药上岛，与登岛敌军展开激战。在夺岛战斗中，陆上自卫队进行了进攻准备以及掩护支援射击、侦察部队强行突破敌军阵地、高炮部队对空射击掩护等课目演习。



8月18日演习中“掉链子”的日本74式主战坦克。

## 相关新闻

## 演习中坦克误击观众席 2人轻伤

据日本媒体报道，当地时间22日上午11点左右，在日本静冈县陆上自卫队东富士演习场向有关人士公开的实弹射击训练“富士综合火力演习”中，一辆坦克在射击时发生意外，弹头出膛后炸裂，弹片飞向观众席，导致两名观众受伤。

报道说，陆上自卫队学校校长渡部博幸陆将表示：“非常遗憾，由衷表示歉意”。据陆上自卫队介绍，受伤的2人都是40多岁男士。2人坐在观众席前方，弹片造成1人右膝、另一个人左腿擦伤。据悉，2人在现场接受急救处理，均可以自己走路。报道称，观众席设在射击的坦克后方，嘉宾及自卫官家属等约2.3万人到场。

报道指出，参加射击的包括90式坦克和10式坦克总计14辆。陆上自卫队中止了参加综合火力演习的90式和10式坦克的射击，正在调查事故原因。

这已不是本届“富士综合火力演习”第一次发生问题。8月18日，一辆74式坦克在演习中履带脱落。车组成员本想让坦克自己再拖着掉落的履带一起前进，然而车组并未将履带固定好，导致履带中途完全脱落，只能呼叫救援抢修车辆将坦克拖走。

中新



8月23日，在韩国坡州，韩国士兵在韩朝非军事区附近的统一大桥上警戒。

新华/美联